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Justyák János, a Magyar Meteorológiai 
Társaság tiszteleti tagja, a debreceni 
Kossuth Lajos Tudományegyetem pro-
fesszor emeritusa, a Meteorológiai Tan-
szék egykori vezetője, a magyar meteo-
rológiai szakma és a klímakutatás nagy 
egyénisége, 2012. június 4-én elhunyt. 
A kanadai Drumhellerben született 
1929. február 14-én. Szüleivel 1935-ben 
tért haza a Bihar megyei Nagylétára. 
Tanulmányait Debrecenben a Piarista és 
a Fazekas Gimnáziumban végezte, majd 
1949-ben felvételt nyert a Kossuth La-
jos Tudományegyetemre, ahol a jeles 
előmenetelű tanulót Berényi Dénes már 
harmadéves korában bevonta a Meteorológiai Tanszék 
munkájába. 1953-ban szerzett történelem-földrajz szakos 
középiskolai tanári oklevelet. A Tanszéken Berényi pro-
fesszor mellett az agrometeorológiai és mikroklimato-
lógiai kutató-, és oktatómunkát választotta, 1955-től a 
professzor aspiránsaként. Ekkor főként kertészeti növé-
nyek mikroklímájával foglalkozott. Ebből a témából írta 
1958-ban egyetemi doktori értekezését. Később a Tokaj-
hegyaljai szőlők mikroklimatikus vizsgálatával foglalko-
zott. Eredményeit kandidátusi disszertációjában összegez-
te 1960-ban. 1964-ben egyetemi docensnek nevezték ki, 
Berényi nyugdíjba vonulását követően 1968-ban ő lett a 
Tanszék vezetője.  

1972-től bekapcsolódott a „Síkfőkút Projekt”-be, ahol az 
erdő klímájával foglalkozott. Jakucs Pál vezetésével közö-
sen terveztek és hoztak létre egy kutatóállomást Síkfőkúton 
az erdő produkciós képességének meghatározására. 1978-
ban kapta meg egyetemi tanári kinevezését. Oktató-nevelő 
munkája során számos egyetemi jegyzetet írt meteorológi-
ai-klimatológiai témájú alapozó- és speciálkollégiumai-
hoz. Jelentős számú szakdolgozat, TDK munka és doktori 
értekezés készült a vezetése mellett. Oktató munkájáért 
kétszer részesült Miniszteri Dicséretben. 1974-ben elnyer-
te az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetést is. Számos 
tudományos szervezetnek volt tagja, vezetője. Részt vett 
az MTA Meteorológiai Tudományos Bizottság munkájá-
ban, társelnöke volt a MTA DAB Meteorológiai Munka-
bizottságának. Több mint 10 évig volt a Földtudományi 
Tanszékcsoport, illetve Intézet vezetője és közel 20 éven 
át volt tagja a Debreceni Egyetem Természettudományi 
Kar Tanácsának. Hosszú éveken át tagja volt a Magyar 
Meteorológiai Társaság választmányának, irányította az 
MMT Debreceni csoportjának munkáját. Munkája elisme-
réseként a Meteorológiai Társaság tiszteletbeli tagjává 
választotta. A Magyar Meteorológiai Társaság 1972-ben 
és 1998-ban szakirodalmi nívódíjat, 1978-ban Steiner 
Lajos Emlékérmet adományozott számára tudományos és 
társasági munkája elismeréseként, 1991-ben megkapta a 
Berényi Díjat.  

A Tokaj-hegyaljai szőlőültetvények mezo- 
és mikroklimatikus jellemzőiről szóló aka-
démiai doktori értekezésére kapta meg 
1990-ben a Földrajztudományok doktora – 
címet. 1992. január elsejétől vonult nyugál-
lományba. 1996-ban kiemelkedő tudomá-
nyos teljesítményét, hazai és nemzetközi 
szakmai tekintélyét Professor Emeritus 
címmel ismerték el. A Meteorológiai Tan-
szék külföldi kapcsolatai Justyák professzor 
tanszékvezetése alatt voltak a legkiterjed-
tebbek. A kijevi, a lublini és a brnói egye-
tem megfelelő tanszékeivel volt szoros 
együttműködése. 1988-ban a Szlovák Hid-
rometeorológiai Társaság emlékéremmel 

jutalmazta a tanszékvezető együttműködő tevékenységét. 
70. születésnapja alkalmából, 1999-ben a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem és a brnói Masaryk Egyetem rektora 
Egyetemi emlékéremmel tüntette ki. 1999-ben a hazai 
meteorológusok számára legnagyobb elismerést jelentő 
Schenzl Guidó-díjat vehette át a környezetvédelmi minisz-
tertől. A kilencvenes években még nagyon sokat dolgo-
zott, számos egyetemi jegyzettel bővítette a hazai éghajlat-
tani szakirodalmat. Ezek közül kiemelkedő a kontinense-
ket bemutató jegyzetsorozata: 1994-ben készült el önálló 
jegyzetként Afrika, Európa, Észak-Amerika és az Északi-
sarkvidék éghajlatáról szóló összeállítás. 1995-ben jelent 
meg a sokat forgatott Klimatológia jegyzete, de ekkor írta 
az Ausztrália és Óceánia éghajlati képét bemutató kötetet 
is. 1996-ban az Antarktisz éghajlata, 1997-ben Közép- és 
Dél-Amerika, valamint Ázsia éghajlata jelent meg. A Ma-
gyarország éghajlatát bemutató jegyzete 1998-ban látott 
napvilágot. 2001-ben közös jegyzetet írt Szász Gáborral. 
Utolsó jelentősebb munkája egy, Szegedi Sándorral és 
Tőkei Lászlóval közösen írt terepklíma jegyzet volt. Közel 
négy évtizeden keresztül földrajz szakos hallgatóknak az 
Általános meteorológia, a Föld éghajlata, valamint a Ma-
gyarország éghajlata c. tantárgyat tanította.  

Derűs, közvetlen egyéniség volt. Tanítványai szerették, 
tisztelték. Egyik egykori tanítványa így emlékezett róla: 
„Justyák János óráin a ciklon borultsága után az anticik-
lon napfénye jött el.” Jó hangulatúak és a közösséget ösz-
szekovácsolóak voltak a nyári földrajzos terepgyakorlatok. 
Sok évtizedes kiemelkedő oktató és kutató munkáját a 
Debreceni Egyetem Természettudományi és Technológiai 
Kara 2006-ben Gyémánt Katedra kitüntetéssel jutalmazta. 
A Debreceni Egyetem rektora méltatásához („Justyák 
professzor jegyzeteiből, könyveiből hallgatók generációi 
tanulhattak”) azt fűzhetjük hozzá, hogy nemcsak a hallga-
tók, hanem a magyar meteorológus-társadalom generációi 
is sokat tanulhattak tőle. 

A Magyar Meteorológia Társaság kegyelettel őrzi tiszte-
leti tagja emlékét! 
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